

Студент 4 курсу  
факультету обліку і аудиту ХНЕУ

## **УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ АУДИТУ ЗАПАСІВ НА ВЕЛИКИХ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВАХ**

*Анотація. Розглянуто організацію та методику проведення аудиту запасів на великих промислових підприємствах.*

*Аннотация. Рассмотрена организация и методика аудита на больших промышленных предприятиях.*

*Annotation. In this article the organization and methods of audit on large industrial enterprises was considered.*

*Ключові слова: аудит запасів, методика аудиту запасів, промислові підприємства.*

У сучасних умовах господарювання важливого значення набувають проблеми розвитку великих промислових підприємств, а відтак актуальним є питання удосконалення методики аудиту, зокрема аудиту такого важливого елементу діяльності великих промислових підприємств, як запаси. Питання аудиту запасів висвітлюють багато вчених у своїх дослідженнях, наприклад? такі, як: Савченко В. Я., Бутинець Ф. Ф., Череп О. Г., Білуха М. Т., Кулаковська Л. П., Піча Ю. В., Усач Б. Ф. та ін.

Метою даного дослідження є теоретичне обґрунтування та розробка напрямів удосконалення методики аудиту запасів на великих промислових підприємствах.

Методи, що використані при дослідженні: спостереження, системного аналізу, конкретизації, логічного узагальнення.

Результати дослідження полягають у тому, що питання аудиту запасів на промислових підприємствах не втрачають своєї актуальності й потребують подальшого дослідження.

Задля досягнення поставленої мети, перш за все автор визначає, що становлять запаси на промислових підприємствах.

Відповідно до П(С)БО 9 запаси – це активи, які утримуються для подальшого продажу за умов звичайної господарської діяльності; перебувають у процесі виробництва з метою подальшого продажу продукту виробництва; утримуються для споживання під час виробництва продукції, виконання робіт та надання послуг, а також управління підприємством [1].

Виходячи з цього визначення можна дійти висновку, що запаси – це складова частина економічних ресурсів підприємства, які перебувають у процесі виробництва, або утримуються для подальшого продажу.

У літературі зустрічається багато визначень поняття "аудит запасів". Кожен автор має свою думку щодо методики проведення аудиту, етапів проведення, процедур перевірки.

Аудит запасів – це важливий елемент у роботі будь-якого підприємства. На думку Кулаковської Л. П., метою аудиту виробничих запасів є висловлення аудитором думки про те, чи відповідає фінансова інформація щодо руху і залишків виробничих запасів на підприємстві в усіх суттєвих аспектах нормативним документам, які регламентують порядок її підготовки і надання користувачам [2].

Організація проведення аудиторських перевірок включає такі стадії: 1) діяльність до початку роботи, – на цьому етапі складається договір між двома сторонами на проведення аудиту; 2) планування та складання програми аудиту, – розробляється загальний план аудиту, графік та строки проведення аудиту; 3) проведення процедур аудиту та отримання аудиторських доказів, збір аудиторських доказів за допомогою проведення відповідних процедур аудиту; 4) формулювання висновків та складання аудиторського звіту, формулювання висновків та складання підсумкової документації [3].

Аудиторська практика свідчить, що найтипівішими видами порушень у бухгалтерському обліку запасів є такі:

1) у первинних документах з обліку запасів часто відсутні всі необхідні реквізити;

2) порушуються терміни проведення інвентаризацій;

3) порушується порядок відшкодування вартості запасів матеріально відповідальними особами, результатом чого є недоотримання сум нанесеного збитку;

4) неправильне віднесення деяких об'єктів до складу малоцінних і швидкозношуваних предметів;

5) порушуються норми списання запасів [4].

У зв'язку з цим запропоновані такі напрями вдосконалення аудиту запасів промислового підприємства:

збільшити контроль за надходженням, зберіганням та списанням запасів, тому що на даний момент часу на підприємствах контроль за запасами майже не ведеться;

підвищити ефективність роботи за допомогою комп'ютерної техніки;

розробити внутрішньофірмові методики аудиту;

розробити методики складання аудиторських робочих документів;

Таким чином, було вирішено поставленні завдання, проаналізовано основні положення методики аудиту запасів; визначено стадії проведення аудиту запасів; узагальнено види порушень в обліку запасів та запропоновані шляхи вдосконалення методики аудиту запасів на великих промислових підприємствах.

*Наук. керівн. Голуб Ю. О.*

---

**Література:** 1. П(С)БО 9 "Запаси", затверджене Наказом Міністерства фінансів України від 20.10.99 (зі змінами та доповненнями). 2. Кулаковська Л. П. Основи аудиту : навч. посібн. / Кулаковська Л. П., Піча Ю. В. – 3-тє вид. – К. : Каравела, 2006. – 312 с. 3. Слюнина Т. Л. Организация и методика аудита : конспект лекций / Слюнина Т. Л. – Х. : Изд. ХГЭУ, 2002. – 96 с. 4. Моделі і методи прийняття рішень в аналізі і аудиті / за ред. Бутинця Ф. Ф. – Житомир : ЖДТУ, 2004. – 352 с.